
POSTACIE MĘKI PAŃSKIEJ  
 

SZYMON Z CYRENY 
 

 

  Wracał z pola. Zapewne zainteresowała go wrzawa 

towarzysząca ostatniej drodze nieszczęśników. Nie 

spodziewał się, że żołnierze przymuszą go, aby niósł 

za jednym z nich krzyż. Trudno się domyślić, co 

wtedy przeżywał. Może bezsilny gniew, może 

irytację. Może żałował, że akurat tamtędy 

przechodził. Zapewne najgorszy był nie ciężar 

krzyża, ale wystawienie się na pośmiewisko...  

  A jednak ten dzień był najważniejszym w jego życiu. 

Ewangelie nie wspominają, czy zmienił jego życie. Ale 

na pewno wpłynął na jego synów – Aleksandra i 

Rufusa, skoro Marek, pisząc o Szymonie, przedstawia 

go chrześcijanom z Rzymu jako ich ojca. 

 Życie nie zawsze toczy się tak, jakbyśmy sobie tego życzyli. Nas także spotykają nieprzyjemne 

niespodzianki. Zadajemy sobie wtedy podobne pytania: dlaczego spośród wielu ludzi przytrafiło się to akurat 

mnie? Jaki sens ma upokorzenie, które mnie spotkało? Czy życie nie mogło toczyć się dalej swoim torem?  

A jednak to właśnie takie niespodziewane wydarzenia czasami najbardziej odmieniają nasze życie. 

 Historia Szymona Cyrenejczyka uczy nas jeszcze jednego. Zazwyczaj bardzo cenimy sobie swoją wolność. 

Myślimy, że naszym największym nieszczęściem jest sytuacja, w której ktoś nas do czegoś zmusza. Okazuje 

się jednak, że to, co zrobiliśmy wbrew swej woli, jest najbardziej znaczącym czynem naszego życia. 

 

JÓZEF Z ARYMATEI 
 

 Był zamożnym i poważanym członkiem Wysokiej Rady. Nie 

przystał na postępowanie i uchwałę jej członków. Znając lepiej niż oni 

naukę Jezusa - był przecież Jego ukrytym uczniem - wiedział, że 

rzekome bluźnierstwo podczas procesu było tylko pretekstem do 

skazania Go. On musiał umrzeć, bo był dla niektórych zbyt 

niewygodny. To wydarzenie zapewne bardzo wstrząsnęło Józefem. 

Może zrozumiał, że niepotrzebnie wstydził się Jezusa. Może pojął, że 

najwyższy czas przyznać się do Niego. I gdy inni uczniowie opuścili 

swego Mistrza, on udał się do Piłata i poprosił o ciało Nauczyciela.. 

Potem razem z Nikodemem zdjął je z krzyża, owinął w płótno i 

położył w wykutym w skale grobie... 

 Czasami jak Józef ukrywamy nasze religijne przekonania. 

Wstydzimy się, bo ktoś może uznać, że jesteśmy za bardzo religijni. 

Przychodzi jednak taki moment, że trzeba przestać udawać. Trzeba przyznać się do Jezusa. Bo wszystko inne na 

tym świecie jest mniej ważne. Obyśmy jak najszybciej podjęli taką decyzję. 

 Józef z Arymatei uczy nas jeszcze jednego: bycia z Jezusem do końca. Gdy inni w obliczu klęsk zaczynają się 

gubić, my wiernie przy Nim trwajmy. Choćby przyszło nam robić coś z pozoru tak nieistotnego dla sprawy, jak 

zajęcie się pogrzebem Mistrza. Trzeciego dnia czyn Józefa nabrał zupełnie innego wymiaru... 

 

Tekst zaczerpnięto ze strony: www.liturgia.wiara.pl, a obrazy: www.dlaksiedza.pl  

oraz www.mojamodlitwa.blogspot.com  
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V NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

Ewangelia wg Świętego Jana (12, 20-33) 
 

Wśród tych, którzy przybyli, aby oddać pokłon Bogu w czasie święta, 

byli też niektórzy Grecy. Oni więc przystąpili do Filipa, pochodzącego 

z Betsaidy Galilejskiej, i prosili go, mówiąc: «Panie, chcemy ujrzeć 

Jezusa». Filip poszedł i powiedział Andrzejowi. Z kolei Andrzej i Filip 

poszli i powiedzieli Jezusowi. A Jezus dał im taką odpowiedź: 

«Nadeszła godzina, aby został otoczony chwałą Syn Człowieczy. Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: 

Jeśli ziarno pszenicy, wpadłszy w ziemię, nie obumrze, zostanie samo jedno, ale jeśli obumrze, przynosi 

plon obfity. Ten, kto kocha swoje życie, traci je, a kto nienawidzi swego życia na tym świecie, zachowa 

je na życie wieczne. Kto zaś chciałby Mi służyć, niech idzie za Mną, a gdzie Ja jestem, tam będzie i mój 

sługa. A jeśli ktoś Mi służy, uczci go mój Ojciec. Teraz dusza moja doznała lęku i cóż mam powiedzieć? 

Ojcze, wybaw Mnie od tej godziny. Ależ właśnie dlatego przyszedłem na tę godzinę. Ojcze, wsław imię 

Twoje!» Wtem rozległ się głos z nieba: «Już wsławiłem i jeszcze wsławię». Stojący tłum to usłyszał i 

mówił: «Zagrzmiało!» Inni mówili: «Anioł przemówił do Niego». Na to rzekł Jezus: «Głos ten rozległ się 

nie ze względu na Mnie, ale ze względu na was. Teraz odbywa się sąd nad tym światem. Teraz władca 

tego świata zostanie wyrzucony precz. A Ja, gdy zostanę nad ziemię wywyższony, przyciągnę 

wszystkich do siebie». To mówił, oznaczając, jaką śmiercią miał umrzeć. 

 

http://www.liturgia.wiara.pl/
http://www.dlaksiedza.pl/
http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 21.03.2021 r. – V NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU (Kolekta na potrzeby naszej parafii)  

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny  

730 – Za †† rodziców Marię i Michała Garda, siostrę Barbarę, zięcia Bogdana oraz †† dziadków z obu stron 

900 – MILICE – Za † żonę Martę Niewienda, †† rodziców Leonarda i Martę Niewienda, dwóch braci: Ernesta 

           i Gintera oraz † siostrę Elfrydę Brandt  

1030 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, 

              opiekę Matki Najśw. i zdrowie dla Łukasza Kwiatkowskiego z okazji 22 rocznicy urodzin i dla całej rodziny 

(Po Sumie nabożeństwo Gorzkich Żali) 

Poniedziałek – 22.03.2021 r. – REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 

1600 – MILICE – (Msza Św. z nauką rekolekcyjną) – O zdrowie i ulgę w cierpieniu dla Wiktorii 

1800 – GRUDYNIA – (Msza Św. z nauką rekolekcyjną) – Za †† rodziców Anielę i Franciszka Czajka, siostrę 

               Danutę, bratową Apolonię, Helenę i Jana Wolsztyńskich, braci: Tadeusza i Krzysztofa oraz bratową Krystynę 

Wtorek – 23.03.2021 r. – REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 

1530 – MILICE – Nabożeństwo Drogi Krzyżowej 

1600 – MILICE – (Msza Św. z nauką rekol.) – Za † Anielę Tokarczyk w 1 r. śmierci oraz †† z rodzin Tokarczyk i Zaczyk 

1800 – GRUDYNIA – (Msza Św. z nauką rekolekcyjną) – W INTENCJI PARAFIAN 

Środa – 24.03.2021 r. – REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE (WIGILIA UROCZYSTOŚCI ZWIASTOWANIA PAŃSKIEGO) 

1600 – MILICE – (Msza Św. z nauką rekolekcyjną) – W INTENCJI PARAFIAN 

1730 – GRUDYNIA – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży  

1800 – GRUDYNIA – (Msza Św. z nauką rekolekcyjną) – Za † Otylię Wahl oraz †† rodziców i rodzeństwo 

Czwartek – 25.03.2021 r. – UROCZYSTOŚĆ ZWIASTOWANIA PAŃSKIEGO  (Dzień Świętości Życia) 

1700 – Za †† dziadków Annę i Pawła Szołtysik, ojca Edmunda Warzecha oraz Stefanię i Andrzeja Kala 

(Po Mszy Świętej błogosławieństwo matek oczekujących potomstwa) 

Piątek – 26.03.2021 r. – dzień powszedni 

1700 – Nabożeństwo Drogi Krzyżowej  

1730 – INTENCJA WOLNA 

Sobota – 27.03.2021 r. – dzień powszedni  

1600 – Msza Święta w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach 

1700 – (Msza Św. niedzielna) – Za †† Katarzynę i Alojzego Neufeld, Jana i Gabrielę Baron oraz Barbarę Gala 

Niedziela – 28.03.2021 r. – NIEDZIELA PALMOWA MĘKI PAŃSKIEJ (Kolekta na potrzeby naszej parafii)  

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny  

730 – INTENCJA WOLNA 

900 – MILICE – Za † męża i ojca Piotra Ksoll, †† rodziców oraz † brata 

1030 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, 

              opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinach Będziński i Baron  

(Po Sumie nabożeństwo Gorzkich Żali) 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom za złożone ofiary.   

2.  W dzisiejszą niedzielę po Mszach Świętych odbędzie się zbiórka do puszek w ramach JAŁMUŻNY WIELKOPOSTNEJ, 

       która przeznaczona będzie w tym roku na zakup używanego busa do transportu seniorów dla Dziennego 

      Domu Pobytu „Sancta Trinitas” w Gorzowie Śląskim oraz zbiórka na 125-lecie naszego kościoła. 

3.  Od dzisiejszej niedzieli do końca Liturgii Męki Pańskiej Wielkiego Piątku zasłania się krzyże, a obrazy 

      do rozpoczęcia Wigilii Paschalnej.   

4.  W poniedziałek rozpoczniemy w naszej parafii REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE, które potrwają  

     do środy. W tym roku poprowadzi je Ks. Proboszcz. Zapraszam do uczestnictwa.  

5.  W środę o godz. 1730 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży.  

6.  W czwartek będziemy obchodzili UROCZYSTOŚĆ ZWIASTOWANIA PAŃSKIEGO, czyli Dzień Świętości Życia.  

     Po Mszy Świętej błogosławieństwo matek oczekujących potomstwa. 

7.  W sobotę od godz. 800 przedświąteczne odwiedziny chorych.  

8.  W przyszłą niedzielę rozpoczniemy obchody Wielkiego Tygodnia.  W czasie Mszy Św. będzie miał miejsce 

      obrzęd błogosławieństwa i poświęcenia palm.  

9.  Zapraszam do uczestnictwa w nabożeństwach wielkopostnych (DROGA KRZYŻOWA w piątek, o godz. 1700, 

     w Milicach we wtorek o godz. 1530, GORZKIE ŻALE w niedzielę po Sumie).  

10. Do skarbonki przy wyjściu z kościoła można nadal składać ofiary, które zostaną przeznaczone na kwiaty 

        do Bożego Grobu. Na chwilę obecną mamy nazbierane 838 PLN. 

11. W związku z wprowadzonymi obostrzeniami przypominam, że we Mszach Św. i nabożeństwach 

         może uczestniczyć: w Grudyni 31 osób, a w Milicach 11 osób (1 osoba na 15 m2 – dane dotyczą 

        powierzchni użytkowej, a nie ogólnej). 

12. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące osoby: 

❖ Anna Kidziak 

❖ Aleksandra Dobija 

❖ Arnold Bula 

❖ Beata Zaczyk  

❖ Wiesława Majewska                                            Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych: 

                                                                                                   Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 


